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Краснянська Н. Д. (Одеса, Україна) 

ГЕНДЕРНА РІВНІСТЬ В КОНТЕКСТІ СТАЛОГО РОЗВИТКУ 

У тезах проаналізовані питання гендерної рівності в контексті сталого 

  розвитку та необхідність їх впровадження в Україні.  

Krasnianska N. (Odessa. Ukraine) 

GENDER EQUALITY IN THE CONTEXT OF SUSTAINABLE 

DEVELOPMENT 

Theses analyze issues of gender equality in the context of sustainable 
  development and the need for their implementation in Ukraine.  

 
Гендерні перетворення на світовому й національних рівнях значною 

мірою зумовлені процесами глобалізації, демократизації та гуманізації 

суспільного та державного життя. Внаслідок цих процесів значно 

розширилися міжнародні зв’язки як жінок, так і чоловіків. Зокрема, внаслідок 

посилення міграційних потоків, розширилась поінформованість щодо 

можливих устроїв суспільства, почав вивчатись та втілюватись у суспільне 

життя та державну практику міжнародний досвід гендерних перетворень. 

Основними показниками гендерної рівності є представлення жінок у 

виконавчій владі, парламенті, органах місцевого самоврядування, рівні 

зайнятості та грошових доходів, можливості отримання освіти тощо. З 

2000 року гендерна рівність займає провідне місце в роботі ПРООН, а також 

партнерських організацій у системі ООН і світової спільноти. Жіночий 

чинник наполегливо і стрімко вривається в сучасну картину світу, 

потребуючи переосмислення багатьох засад цивілізації, в тому числі місця та 

ролі жінки в сучасному світі, без вирішення яких неможливий поступальний 

розвиток. Рівноправна участь жінок і чоловіків у всіх сферах життєдіяльності 

суспільства та держави є важливою умовою й гарантією утвердження 

демократії в Україні та запорукою її європейської інтеграції. Формування та 

регулювання державної політики з утвердження гендерної рівності 
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здійснюється у відповідності з міжнародними зобов’язаннями і 

законодавством України. Верховна Рада України 8 вересня в 2005 р. 

прийняла Закон України «Про забезпечення рівних прав та можливостей 

жінок і чоловіків», у якому вперше визначено поняття гендерної рівності в 

Україні. Закон забороняє дискримінацію за статевою ознакою[1]. Кабінетом 

Міністрів України схвалено Державну стратегію забезпечення рівних прав і 

можливостей жінок та чоловіків на період до 2030 року та зокрема 

операційний план з її реалізації на 2022-2024 роки. Однак діючі механізми та 

інструментарії забезпечення гендерної рівності в Україні досі ще 

залишаються недосконалими. Це не дозволяє значною мірою протидіяти 

гендерної нерівності, викорінити існуючі стереотипи щодо ролі жінок і 

чоловіків у суспільстві, а також у повному обсязі досягти цілей державної 

політики щодо створення умов для реалізації рівних прав та можливостей 

жінок і чоловіків. Гендерний аналіз українського суспільства дає змогу 

виявити так звані проблемні зони, які потребують активного втручання з 

боку держави та суспільства, і є відправними пунктами процесу формування 

гендерної політики. Основною проблемою є декларативний характер 

гендерної рівності та формальність прав жінок. Так наприклад, за рівнем 

представленості жінок у парламенті, Україна серед інших країн світу посідає 

152 місце. Основними жіночими проблемами є домашнє насильство, 

проституція та торгівля жінками, наркоманія, безробіття, відсутність 

послідовної державної політики в цій сфері. Особливої гостроти набула 

проблема сексуальних зазіхань, якi вважаються нормою у відносинах між 

керiвниками-чоловiками та пiдлеглими-жiнками. Припинення всіх форм 

дискримінації щодо жінок і дівчат є не лише базовим правом людини, воно 

також має вирішальне значення для прискорення сталого розвитку. 

Неодноразово було доведено, що розширення прав і можливостей жінок і 

дівчат справляє суттєвий позитивний вплив у всіх сферах і сприяє 

економічному зростанню та розвитку. Гендерна рівність у Цілях сталого 

розвитку ООН до 2030 року вимагає термінових заходів, щодо усунення 

багатьох основних причин дискримінації, які досі обмежують права жінок у 

приватній та державній сферах. Цілі сталого розвитку до 2030 року: Ціль 5 

«Гендерна рівність» – 5.1 Повсюдно ліквідувати всі форми дискримінації 

щодо всіх жінок і дівчат; 5.2 Ліквідувати всі форми насильства щодо всіх 

жінок і дівчат у публічній і приватній сферах, включаючи торгівлю людьми, 

сексуальну та інші форми експлуатації; 5.3 Ліквідувати всі шкідливі види 

практики, такі як дитячі, ранні та примусові шлюби й операції, що калічать, 

на жіночих статевих органах; 5.4 Визнавати і цінувати неоплачувану працю з 

догляду й роботу з ведення домашнього господарства, надаючи комунальні 

послуги, інфраструктуру та системи соціального захисту і заохочуючи 

принцип спільної відповідальності у веденні господарства і в сім’ї, з 

урахуванням національних умов; 5.5 Забезпечити всебічну і реальну участь 

жінок і рівні для них можливості для лідерства на всіх рівнях прийняття 

рішень у політичному, економічному та суспільному житті; 5.6 Забезпечити 

загальний доступ до послуг у галузі охорони сексуального і репродуктивного 
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здоров’я та до реалізації репродуктивних прав відповідно до Програми дій 

Міжнародної конференції з народонаселення і розвитку, Пекінської 

платформи дій та підсумкових документів конференцій з розгляду перебігу їх 

виконання; 5.a Провести реформи з метою надання жінкам рівних прав на 

економічні ресурси, а також доступу до володіння і розпорядження землею 

та іншими формами власності, фінансових послуг, успадкованого майна та 

природних ресурсів відповідно до національних законів [2]. Ситуація в 

сьогоднішній Україні потребує створення і реалізації державної програми 

подолання гендерної нерівності, адже зміни у становищі жінок в Україні 

можливі лише за умови послідовної державної гендерної політики. 
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